

2025/07/16

星期三

乙巳年六月廿二

总949期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 聚焦需求 共建银龄幸福圈

近日,民政部新闻发言人李婉丽介绍民政部近期在养老服务领域部署开展的重点工作时表示,中央财政今年投入3亿元专项引导资金支持助餐服务,老年助餐服务网络持续健全。积极推动银发经济的健康发展,不仅能满足老年人日益增长的美好生需要,提高他们的生活品质,也能带动相关产业升级,为经济的持续增长贡献力量。

### 聚焦需求,不断优化养老助餐服务

养老助餐服务既是老人人关切的生活小事,更是关乎千家万户的民生大事,监督机制的完善是做好养老助餐服务的关键。“养老助餐项目如何选址?”“饭菜价格是否亲民?”“送餐服务如何保障?”

“食品安全怎样监管?”……为全力推进养老助餐项目建设,甘肃省兰州市人大常委会督办组对项目进行现场视察检查,综合分析研判项目阶段性完成情况,并对没有按照规定时限推进的项目及时予以督促。通过“会场听汇报”与“现场看进展”的督办模式,保障养老助餐项目高质量落地。

“当袅袅炊烟升腾在街巷社区,幸福食堂承载的早已不只是饭菜的温度。”业内人士指出,如今,老年助餐服务已突破单一的餐饮功能,在满足养老需求与激活银发经济潜能之间架起桥梁。

### 完善配套,拓展养老服务消费新业态

今年,全国多地将养老服务列为省级民生实事。湖南

提出建设社区老年助餐服务点500个、老年人“时光守护”床位2000张,广东提出开展养老服务人员培训超5万人次,山西提出新建改造50个社区养老工程、50个区域养老服务……一系列举措的背后,是我国日益增长的养老服务需求。

“百姓养老关注点就是银发经济发力点。”在南方科技大学副校长金李看来,对于老年人来说,应当分层满足他们的养老需求,充分释放消费潜力;对于产业而言,应在盘活存量资源的基础上,用科技赋能产业升级,用金融支持产业发展。

### 挖掘养老市场的增长点

当前,银发经济的市场和产业还需要进一步培育和发

展。如何挖掘养老市场的增长点,提供更高品质的服务产品?国融乐养健康科技(上海)有限公司项目经理王晓凌说,许多陆家嘴商圈商户主动找到他们,希望筛选一批适合老年人价格预期和消费需求的产品进行推介。于是,他们在社区为老服务中心开设了“银发超市”,展示他们的选品结果,并指引老人到有保障的商场进行购买。此外,他们和多家银行也建立了深度合作,主动在大堂宣讲康复辅具的国补政策、适老化产品。“为老服务再也不是放一副老花镜或者放大镜这么简单,而是主动挖掘渠道和需求,提供更多适老化的产品。”

光明

## 我国基本医保参保率稳定在95%以上

国家医保局14日发布《2024年全国医疗保障事业发展统计公报》(简称《公报》),《公报》显示,全国基本医疗保险参保率稳定在95%以上,基本医疗保险运行安全稳健。

截至2024年底,全国基本医保参保132662.08万人。2024年全国基本医保(含生育保险)基金总收入34913.37亿元,基金总支出29764.03亿元。

杨阳



## 全运会香港赛区 官方特许商品开售

14日,第十五届全国运动会香港赛区官方特许商品开始发售。图为一名女孩从香港西九龙站官方零售店前走过。



## 黑龙江省今年暑期首趟银发旅游专列开行

近日,366名游客在哈尔滨站踏上开往内蒙古海拉尔的Y773次旅游列车,开启为期四天的“草原之旅”,这是中国铁路哈尔滨局集团有限公司今年暑期开行的首趟“银发”旅游专列。

年初以来,哈铁发挥铁路旅游运力资源优势,深度拓展铁旅融合,面向川渝、新疆、港澳等方向开行多趟旅游专列。暑期期间,哈尔滨铁路文化旅游集团有限公司针对游客周末假日集中出行的需求,精选避暑路

线,开行海拉尔、亚布力等方向旅游列车,为游客避暑游提供多样化选择。

据介绍,今年暑期哈铁预计开行38趟旅游专列,助力全国游客畅游黑龙江。

尚城

## 强度弱的台风,影响就小吗?

台风的影响是诸多因素综合作用的结果,弱台风的影响和破坏力不一定小。

台风的强度是按照台风中心最大风速来衡量的。一

般情况下强度越大的台风破坏力也越强。但历史上也出现过“弱台风”带来强破坏的情况。如果台风遇上了西南季风气流、冷空气和特殊的

地形等因素,同样可能让弱台风发挥出强大的破坏力,所以即便是弱台风,我们也不能掉以轻心。

中新

## 标题新闻

### 时政

★欢迎境内外记者采访中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动

### 法治

★检察机关依法对海南省纪委原副书记、省监委原副主任陈笑波涉嫌受贿案提起公诉

★国家烟草专卖局原党组成员、副局长张天峰严重违纪违法被开除党籍

### 经济

★第三届中国国际供应链促进博览会将于7月16日至20日在北京举办

### 社会

★2025年上半年全国机动车达4.6亿辆 驾驶人达5.5亿人

### 国际

★美报告:特勤局在特朗普刺事件中存在“不可接受的失误”

## 研究显示

冷泡茶3小时后  
风味最佳

近期,安徽农业大学的研究团队发表了题为“代谢组学分析揭示冷泡绿茶汤香气、滋味及色泽形成的化学基础”的研究论文,发现低温如同给苦味和涩味物质按下了“慢速键”,避免了热泡时的“猛烈释放”。

鲜味方面,冷泡1小时,鲜味物质L-茶氨酸的提取率比热泡4分钟提高9.2%,茶汤开始呈现明显的鲜爽感;延长至3小时,L-茶氨酸浓度持续上升,鲜味从“清淡”变为“饱满”,仿佛融入了春日嫩叶的清甜。另外,冷泡显著减少了黄酮类的提取,同时抑制了叶绿素向褐色降解产物的转化,双重作用下,冷泡茶的颜色更接近新鲜茶叶的翠绿。

## 老年日报 维权热线

13796087938

13936697319



## 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

吃饭小改变  
能延缓衰老



龙健康

鲜核桃营养怎么样?

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031